

Завалий Владимир Николаевич,
доктор технических наук,
профессор

Мечта сбылась, и жизнь удалась



Завалий Владимир Николаевич, родился в 1950 г. в г. Котовске Одесской области.

По окончании средней школы в 1967 г. поступил в Московский авиационный институт, который окончил в 1973 г. После окончания института был призван в ряды ВС СССР. Служил в войсковой части 52361 на должности инженера отдела.

С 1974 г. проходил военную службу в 45-м институте на должностях: инженера, младшего научного сотрудника, начальника лаборатории, начальника отдела, начальника управления.

В 1977 г. поступил в Военную инженерную радиотехническую академию ПВО (заочно), которую закончил в 1980 г.

В 1997 г. назначен на должность начальника 45-го ЦНИИ МО.

1989 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, в 2000 г. — доктора технических наук. В 2004 г. ему присвоено ученое звание — профессор.

Завалий В.Н. — автор более 250 научных трудов, имеет ряд авторских свидетельств на изобретения. Занимается вопросами ракетно-космической обороны более 30 лет, является высококвалифицированным военным ученым в области создания, испытаний, боевой эксплуатации сложных систем и комплексов вооружения ракетно-космической обороны.

Принимал активное участие в испытаниях систем и средств противоракетной обороны, перспективных средств систем предупреждения о ракетном нападении и контроля космического пространства.

За вклад в развитие систем и средств ракетно-космической обороны Завалий В.Н. награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, «За военные заслуги», Почета и многими медалями, ему присвоены звания «заслуженный создатель космической техники» и «почетный радист России».

Завалий В.Н. ветеран Войск ПВО страны и РВСН.

Жарким июльским днем 1974 г. в приемной начальника управления 45-го ЦНИИ МО, генерал-майора Шаракшанэ Або Сергеевича ожидали трое: подполковник Ерохин Юрий Гаврилович, прибывший на должность заместителя начальника 1-го управления из казахстанских степей, Александр Александрович Русских, питомец МФТИ — с окладистой бородой и претензиями на присвоение высокого воинского звания лейтенанта и лейтенант Завалий В.Н., выпускник МАИ, прослуживший полтора года на станции дальнего обнаружения ПРО в деревне Акулово. Настроение приподнятое.

Мы прибыли в ведущий институт Министерства обороны по проблемам СПРН, ПРО, СКП, о которых в то время за пределами института не то что бы говорить, но и думать было запрещено.

Генерал Шаракшанэ принял Юрия Гавриловича, а потом и нас с Сан Санычем.

Нам были поставлены серьезные задачи. В то время, в отличие от нынешнего, ссылок на молодость не существовало. А для того чтобы мы серьезно прониклись важностью нашей миссии, мне было предложено немедленно почистить пуговицы на мундире асидолом (в то время анодированные пуговицы носили только генералы). Будущему лейтенанту Русских было предложено сбрить бороду. Сан Саныч находчиво ответил, что в царской армии все полковники носили бороду. Генерал Шаракшанэ урезонил: «Во-первых, вы пока еще не лейтенант и не в царской армии, а во вторых, вам еще до полковника очень далеко».

Прошли годы. Сегодня Сан Саныч полковник и ходит на службу исключительно с бородой. Но тогда он выполнил наказ Або Сергеевича Шаракшанэ. Так начиналась наша служба в 45-м ЦНИИ МО.

Я не буду, хотя и хотелось бы, излагать хронологию событий, личные достижения и ошибки. Служба в 45-м... Это были полнокровные, творческие годы, наполненные множеством событий, достойных отдельного повествования, поучительного для будущих поколений. На мой взгляд, основатели института заложили в основу его деятельности ряд фундаментальных принципов, к которым следует отнести:

- коль задача поставлена, она должна быть решена точно и в срок с требуемым качеством;
- не можешь решить задачу, учись день и ночь, не стесняйся советоваться с товарищами и начальниками, но никогда не снимай ее с себя переваливая на других;
- не бойся авторитетов, но при этом, отстаивая свое мнение, принимай здравую логику оппонентов. Не бойся быть неправым, если ты действительно не прав;
- споры в науке не должны переходить на личности;
- в прикладной науке хороша только та теория, которая доведена до конечного практического результата.

Я уверен, что с такими принципами, если их неукоснительно соблюдать, нашу научную организацию ждет не простая, но долгая и творческая жизнь.

Хочу выразить свою искреннюю благодарность за нашу совместную плодотворную работу своим учителям, товарищам, сослуживцам, прежде всего Пенчукову И.М., Шаракшанэ А.С., Ерохину Ю.Г., Бутко Г.И., Репину В.Н., Порывкину Ю.П., Евстратову Ф.Ф., Капырину В.А., Иванову В.Н., Кучерову И.И., Шелкановцеву Н.М., Соколовскому В.Б., Гаврилину Е.В., Молодженникову А.А., Андрееву Е.М., Железнову Н.Г., Семенову Б.И., Кондратьеву Ю.Б., Сухомлиновой Н.Г., Русских А.А., Иванову С.А., Иванову С.К., Антрушиной В.М., Бахаревой В.Ф., Архангельской Е.А., Пойзнер М.С., Кручину В.С., Федоровой И.А., Воронову Ю.Д., Нагулинко Ф.В., Александрову В.А.

Объем книги диктует суровое ограничение. Хотелось бы назвать всех и не только назвать. Каждый человек – легенда. Хочу сказать только то, что всех, с кем работал в стенах 45-го ЦНИИ МО и за его пределами, глубоко уважаю. Ушедшим из жизни – светлая память. Здравствующим – здоровья и успехов. Чтоб никто не подумал, что жизнь была гладкой, скажу – были споры, были обиды, были драмы; было все, что определяет реальную жизнь. Но мы были, есть и будем одержимы идеей обеспечения обороноспособности нашей страны. В заключение приведу пример. Будучи молодым офицером, в пылу спора со своим начальником лаборатории я писал рапорт в стихах.

Рапорт

Прошу убрать меня в запас,
Мне надоело видеть Вас.
Я не хочу играть в модели,
И эти споры надоели,
О том, как их калибровать,
На все мне хочется плевать.
Кончаю! Скорее хочется, скорей
Увидеть ширь простых полей.

Начальник лаборатории Скворцов Виталий Иванович наложил резолюцию: «Пусть сначала пропадет все наше поле, а потом будем увольнять».

А поле наше пахать и пахать...